

入企诊断 智改数转

我市智能工厂(车间)突破百家

□记者 郭董航

本报讯 昨日,记者从市工信局了解到,日前,河南省工信厅开展2024年制造业数字化转型示范遴选工作,根据公布名单,我市19家企业入选省级智能工厂(车间),其中,智能工厂5家、智能车间14家。截至目前,我市省级智能工厂(车间)已超百家。

近年来,我市先后制定实施了周口市实施数字化转型三年行动计划、加快数字化转型推动制造业高端化智能化绿色化发展三年行动计划等系列政策措施,坚持把数字化转型作为制造业高质量发展主攻方向,大力实施智能化改造和智能制造引领工程,累计为500余家企业提供数字化转型免费诊断服务,推动近1000家企业实施智能化改造;实施“上云上平台”工程,推动超过1万家企业上云;建设工业互联网平台体系,推广应用锅炉行业工业互联网平台,加快服装制造工业互联网平台建设,全力推动数字技术与制造业各领域的深度融合,着力构建智能制造成为主流、工业互联网广泛覆盖的制造业发展新格局,推动“周口制造”向“周口智造”转变。

据介绍,市工信局将强化统筹协调,以“智改数转”为契机,针对性开展“入企诊断”服务、培育示范标杆等一系列举措,继续深化重点行业应用推广,加强智能制造经验模式总结和宣传推广,加快智能制造制造业扩面提质增效,助力全市工业经济高质量发展。②22

三川社工开展公益宣讲活动

预防校园欺凌 助力健康成长

□记者 牛思光 文/图

本报讯 为增强学生的安全防范意识和自我保护能力,5月10日上午,周口市三川社工工服务中心联合周口市索途教育咨询社前往项城市丁集镇桥口小学,开展了一场主题为“预防校园欺凌 共建和谐校园”公益宣讲活动。

宣讲现场,讲师郭静结合生动的实例,介绍了校园欺凌的定义、分类,以及这种不良行为对个人和社会可能造成的深远影响。

宣讲过程中,郭静还着重向学生介绍了应对校园欺凌行为的有效方法。她强调,面对欺凌时,学生们应保持冷静,勇敢表达自己的不满和诉求,不畏惧、不逃避。同时,她还鼓励学生们积极寻求老师、家长或学校的帮助,共同构建反欺凌的校园安全网。

据了解,此次公益宣讲活动不仅提高了学生的安全防范意识,还为构建和谐校园、保障学生人身安全奠定了坚实基础。②22



郭静向学生们介绍应对欺凌的方法。

170多名小棋手在周“赶考”



5月12日上午,小棋手在市体育中心激烈对弈。当天,由河南省围棋协会主办、市围棋协会承办的河南省春季围棋段位赛(周口赛区)在市体育中心举行,来自漯河、商丘和周口的170多名小棋手参赛。据了解,当天省内还有多个赛区同时开赛,省围棋协会通过该项比赛为我省围棋界选拔人才。 记者 梁照曾 摄

我市新增42家省级专精特新中小企业

□记者 郭董航

本报讯 近日,省工业和信息化厅公布了2024年度第一批河南省专精特新中小企业认定名单,我市鹿邑县远成服饰有限公司等42家企业榜上有名,数量位居全省前列,完成我市2024年政府工作报告中提出“培育专精特新中小企业50家”目标任务的84%。

近年来,市委、市政府高度重视专精特新中小企业培育工作,强化服务,精准施策,坚持培育企业与做强产业相结合,坚持市场引导、上下联动和持续推动相结合,走出了一条符合我市实际、具有地方特色的中小微企业创新驱动发展之路。截至目前,我市累计培育创新型中小企业1222家、省级专精特新中小企

业177家、国家级专精特新“小巨人”企业4家。

据了解,此次认定的省级专精特新中小企业由企业自愿申报,经市级工业和信息化主管部门初审推荐,评审工作由省工业和信息化厅组织实施。

“今年第一批河南省专精特新中小企业申报之初,我们邀请北京、郑州等地相关专家‘把脉问诊’,为全市140余家企业开展了针对性培训辅导,共向省工信厅推荐43家企业,审核通过42家,申报成功率达97.7%。”市工业和信息化局相关负责人介绍,自省专精特新中小企业认定工作启动以来,我市结合实际,出台了《周口市专精特新中小企业培育方案》,为提升中小企业创新能力和专业化水平提供了系统完备、科学规范的制度支撑。②22

王春梅制作秸秆画宣传社会主义核心价值观

□记者 马治卫 通讯员 王明亮 文/图

本报讯 为弘扬时代精神,商水县非物质文化遗产代表性传承人王春梅日前用秸秆精心制作的组图《社会主义核心价值观》,受到各界好评。

记者注意到这组秸秆画共分3个版面,每个版面高1.1米,宽0.39米,分布在3个版面上的12幅小画和文字皆由天然秸秆制作而成。作品出炉后深受各界喜爱。据了解,此作品的创作过程历经半年,底稿修改了6次。

谈及下一步打算,王春梅表示,作为非物质文化遗产代表性传承人,她将自觉担负起建设社会主义文化强国的责任和使命,利用传统艺术讴歌时代,以优秀的文艺作品激扬社会正气。②22



王春梅在介绍秸秆画《社会主义核心价值观》。